



29 MAY 2019

INTRARE / IESIRE NR. 7609

**Către,**

**Toate unitățile de învățământ de stat și particulare din județul Ilfov,  
În atenția conducerii**

Vă transmitem, atașată, **adresa MEN nr. 32190/20.05.2019**, înregistrată la ISJ Ilfov cu nr. 6507/22.05.2019, referitoare la **măsurile specifice** adoptate de către toate unitățile de învățământ în perioada premergătoare **finalizării cursurilor** acestui an școlar pentru elevii claselor a VIII-a și a XII-a/a XIII-a și **desfășurării examenelor** de Evaluare Națională, respectiv Bacalaureat.

În acest sens, vă rugăm să aveți în atenție următoarele aspecte:

- a) **Asigurarea dreptului de participare la examenele naționale** printr-o informare corectă și completă a elevilor și a părinților privind modul de desfășurare a examenelor;
- b) **Verificarea, de către echipa managerială, a tuturor aspectelor care privesc furnizarea informațiilor**, punerea la dispoziția profesorilor care predau discipline de examen, elevilor și părinților a legislației care reglementează examenele naționale;
- c) **Monitorizarea și verificarea, de către director și responsabili comisiilor metodice a activităților / măsurilor întreprinse de cadrele didactice în vederea îmbunătățirii rezultatelor la examenele naționale** (Evaluare Națională, Bacalaureat)

*Inspector școlar general,*

*Prof. Florentina-Ecaterina COSTEA*



*Inspector școlar*

*Pentru Management instituțional,*

*Prof. Rada DUMITRU*



Dna Dumitru R  
pt. rețea  
23.05.2019  
OZ



nania2019.eu

Nr. 32/90 / 20.05 / 2019

Aprob.

Secretar de Stat,  
Ionel-Florian LIXANDRU



CĂTRE,

INSPECTORATUL ȘCOLAR AL JUDEȚULUI.....

În atenția doamnei/ domnului inspector școlar general

Dat fiind că ne aflăm în perioada premergătoare finalizării cursurilor pentru elevii claselor a VIII-a și a XII-a/a XIII-a, perioada desfășurării examenelor de evaluare națională, pentru absolvenții clasei a VIII- a, și de bacalaureat, vă rugăm să aveți în vedere următoarele:

În toate unitățile de învățământ, încheierea situațiilor finale se va face conform Regulamentului –cadru de organizare și funcționare a unităților de învățământ preuniversitar, aprobat prin OM nr. 5079/2016, cu modificările și completările ulterioare, aprobate prin OM nr.3027/08.01.2018, Capitolul III, Secțiunea I, art.112 și art. 118, alin. 2,4,5,6,7 și 8.

De asemenea, în vederea asigurării dreptului de participare la examenele naționale, elevii și părinții acestora vor fi corect informați, în conformitate cu legislația în vigoare, referitor la modul de desfășurare a examenelor naționale, la rolul acestora, precum și la faptul că orice absolvent de clasa a VIII –a /a XII –a/ a XIII-a are dreptul să se înscrie pentru susținerea examenelor naționale, astfel, vă veți asigura că elevii și părinții acestora au luat cunoștință de faptul că înscrierea candidaților la evaluarea națională se realizează în conformitate cu prevederile art. 16 din Metodologia de organizare și desfășurare a Evaluării Naționale pentru elevii clasei a VIII-a în anul școlar 2010- 2011, aprobată prin OMEN nr.4801 /2010, valabilă, conform prevederilor OMEN nr. 3185/2019 și pentru evaluarea națională a absolvenților clasei a VIII-a în anul școlar 2018-2019: înscrierea candidaților pentru Evaluarea Națională se face la secretariatele unităților de învățământ pe care aceștia le-au absolvit, în perioada prevăzută de calendarul examenului; pentru candidații din seria curentă, înscrierea se face de către secretarii unităților de învățământ, în conformitate cu evidențele școlii, iar pentru candidații din anii precedenți, înscrierea se face de către secretariatul unității de învățământ pe care candidații au absolvit-o, pe baza actelor prezentate de aceștia.



nania2019.eu

Totodată, se vor verifica măsurile întreprinse la nivelul unității de învățământ pentru organizarea examenelor naționale ce se vor desfășura în anul 2019, prin:

1. Afișarea la sediul instituției de învățământ și/sau pe site-ul instituției de învățământ a Ordinului ministrului educației naționale cu privire la organizarea și desfășurarea examenelor naționale 2019, a procedurilor și a calendarelor aferente:
  - OMEN nr. 4830/30.08.2018 privind organizarea și desfășurarea examenului de bacalaureat național – 2019;
  - OMEN nr. 4813/29.08.2018 privind organizarea și desfășurarea evaluării naționale pentru absolvenții clasei a VIII-a în anul școlar 2018-2019;
  - OMEN nr. 4824/30.08.2018 privind aprobarea graficului de desfășurare a examenelor de certificare a calificării profesionale a absolvenților din învățământul profesional și tehnic preuniversitar în anul școlar 2018-2019;
  - Procedura nr. 26.651/14.02.2019 cu privire la asigurarea condițiilor de egalizare a șanselor pentru elevii cu deficiențe de vedere/deficiențe de auz/tulburare de spectru autist care susțin examenele naționale: evaluarea națională pentru absolvenții clasei a VIII-a și examenul național de bacalaureat – sesiunea 2019;
  - Informarea, de către director/responsabilul comisiei metodice, a profesorilor încadrați pe disciplinele de examen, cu privire la prevederile legislative specifice (*Metodologii, Programe, Calendar*).
  
2. Se vor monitoriza/ verifica activitățile/ măsurile întreprinse de cadrele didactice, în vederea îmbunătățirii rezultatelor elevilor la evaluarea națională, examenul de bacalaureat național și a examenelor de certificare a calificării profesionale 2019, după caz:
  - Informarea elevilor cu privire la Programele pentru examenele naționale (de către profesorul clasei);
  - Informarea elevilor cu privire la Calendarul desfășurării examenelor naționale (de către profesorul clasei/diriginte);
  - Planificarea activității de pregătire suplimentară pentru examenele naționale (conform nevoilor identificate la nivelul școlii/clasei).

Astfel, întrucât Ministerul Educației Naționale promovează, ca politică educațională, asigurarea echității în educație, în ceea ce privește accesul egal la toate formele de învățământ, dar și în ceea ce privește calitatea educației pentru toți copiii, fără nicio discriminare generată de originea etnică sau de limba maternă, dizabilitate și/sau cerințe educaționale speciale, statutul socio-economic al familiilor, mediul de rezidență sau performanțele școlare, vă rugăm să asigurați, prin toți factorii implicați, organizarea și

Control / Monitorizare  
158



SECRET DE STAT

SECRET DE STAT

SECRET DE STAT  
nania2019.eu

desfășurarea examenelor naționale la standarde înalte de corectitudine și exigență, pentru ca fiecare elev să beneficieze de un mediu propice și corect în care să-și demonstreze competențele dobândite.

Director General,  
Mihaela -Tania IRIMIA

Director General,  
Corina MARIN

Director,  
Adrian BĂRBULESCU

Director General,  
Iuliana VÂRTIC Mayla

Director,  
Alexandru SZEPEȘI

Inspector General,  
Corina CEAMĂ

Inspector General,  
Steluța DAN